
Szanowny Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu

Interpelacja w sprawie realizacji § 5 „Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej 
Chojnice na rok 2025” 

Stan faktyczny

Rada Miejska w Chojnicach uchwałą nr X/121/25 z dnia 10 marca 2025 r. przyjęła 
„Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2025”. 

  

W § 5 programu określono szczegółowe zadania Gminy Miejskiej Chojnice w zakresie
edukacji mieszkańców, w tym dzieci i młodzieży, propagowania adopcji zwierząt, 
współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz organizowania konkursów, akcji i 
prelekcji, jako jednego z kluczowych elementów zapobiegania bezdomności 
zwierząt. 

  

Jednocześnie w przestrzeni publicznej brak jest rzetelnej i uporządkowanej 
informacji o: 
– faktycznie podjętych działaniach edukacyjnych, 
– ich zakresie, kosztach i odbiorcach, 
– współpracy z organizacjami społecznymi, 
– mierzalnych efektach realizacji § 5 programu. 

  

W związku z powyższym, w celu umożliwienia Radzie Miejskiej sprawowania funkcji 
kontrolnej oraz oceny, czy przyjęty program jest realizowany w sposób 
rzeczywisty, a nie wyłącznie deklaratywny, zasadne jest uzyskanie szczegółowych 
i weryfikowalnych informacji. 

Pytania do Burmistrza Miasta Chojnice

1. Jakie konkretne działania edukacyjne zostały zrealizowane od dnia wejścia 
w życie uchwały nr X/121/25 do dnia udzielenia odpowiedzi na niniejszą 
interpelację w ramach § 5 pkt 1 programu, w szczególności: 

  

* w ilu szkołach i przedszkolach na terenie Gminy Miejskiej Chojnice, 

  

* w jakiej formie (np. lekcje, warsztaty, prelekcje, materiały dydaktyczne),

  

* z czyjej inicjatywy (gmina, placówka oświatowa, organizacja zewnętrzna)? 

  

2. Jakie akcje propagujące adopcję zwierząt bezdomnych, o których mowa w § 5 
pkt 2 programu, zostały w 2025 roku: 



  

* zorganizowane lub współorganizowane przez Gminę Miejską Chojnice, 

  

* w jakim okresie i przy udziale jakich podmiotów, 

  

* z jakim budżetem oraz z jakimi mierzalnymi efektami (np. liczba adopcji)? 

  

3. Z jakimi organizacjami pozarządowymi, których statutowym celem jest 
ochrona zwierząt, Gmina Miejska Chojnice współpracowała w 2025 roku w ramach § 5
pkt 3 programu: 

  

* na jakiej podstawie prawnej (umowa, porozumienie, dotacja), 

  

* jakie środki finansowe zostały na tę współpracę przeznaczone, 

  

* jakie konkretne działania zostały w ramach tej współpracy wykonane? 

  

4. Czy w 2025 roku zostały zorganizowane konkursy, akcje lub prelekcje dla 
dzieci i młodzieży, o których mowa w § 5 pkt 4 programu, a jeżeli tak: 

  

* jaka była ich liczba, tematyka i grupa odbiorców, 

  

* jakie koszty poniosła gmina w związku z realizacją tych działań, 

  

* które jednostki organizacyjne lub podmioty zewnętrzne były ich 
realizatorami? 

  

5. Jakie wskaźniki oceny skuteczności działań edukacyjnych przewidziano lub 
zastosowano w celu oceny realizacji § 5 programu (np. liczba uczestników, zmiany
liczby adopcji, ograniczenie liczby interwencji związanych z bezdomnymi 
zwierzętami)? 

  

6. Czy Burmistrz Miasta Chojnice planuje publikowanie zbiorczego sprawozdania
z realizacji części edukacyjnej programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi, a 
jeżeli tak: 

  

* w jakim terminie, 



  

* w jakiej formie (BIP, strona internetowa miasta, informacja dla Rady 
Miejskiej)? 

Proszę o przesłanie odpowiedzi zwrotnie na mój adres e-mail.  

  

Z wyrazami szacunku 

Kamil Wojciech Kaczmarek 

  

Radny Rady Miejskiej w Chojnicach 

  


